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az udvarban.

ég nincs itt! Már nincs itt.
Hol van a tekintetes ur ?

Soros napi biztos a bankban.
Az adózó polgárnak igazán 

nyomja a vállát a teher, amelyet 
különféle adók címén raknak reá. 
Nem csf'da tehát, ha alázatosan 
raeggörnyed, mikor valami ügyes­
bajos dolga akad a városházán 
vagy más közigazgatási hivatalban.

Nézzetek, hogy meggörnyed a 
városháza folyosóján, mikor a te­
kintetes ur színe elé kíván járulni 
alázatos kérésével! A kezében zsí­
ros, gyűrött írást forgat. A homlo­
kát verejték veri ki. A melléből 
nehéz sóhaj fakad. A csizmája sá­
ros ; látszik, hogy messziről jött; 
úgy lehet, fólnapi járó földrül. a 
szeredása domborodása elárulja, 
hogy égés? napra való kenyeret 
rejteget. "V ajjon van-o mellette 
szalonna? Aligha. Fakó, ványadt 
arcún a szenvedés mélyre nyomta 
ráncokat szántó ekéjét; az öröm 
ritkafogu boronája nem tudta be­
temetni. A szeme állandóan ned­
ves; a nyomorúság sós tengeréből 
mindég jut oda is. a ruhája ron­
gyos, a kalapja zsíros.

Ez az ember, aki oly félénken 
és idegenül tekintget ott körül, 
adófizető polgár, — pedig otthon 
van vagy legalább is otthon kel­

lene éreznie magát ott, hiszen az 
az épület a városháza, ő pedig a 
város adófizető polgára. Mégis lél, 
mert onnan ő jót nem vár, neki 
ott mindenki ellensége, pedig — 
úgy gondolja magában — az ő 
adója bánja! A cifranyomoruság 
gúnyájába bujtatott hajdú már 
»belső ember“ az ő szemében, de 
azért még meg meri szólítani.

— Beszólni szeretnék a tekin­
tetes úrral — mondja szerényen.

— Még nincs itt — szólt a 
kurta válasz.

Szürkületkor indult útnak a 
magyar. A nap már siet a delelő 
felé. Lehet vagy tiz óra.

— Mikor lesz itt? — kockáz­
tatja meg a kérdést.

— Később. Várjon.
Vár. A sarokba húzódik. A 

folyosón jönnek-mennek az embe­
rek ; egyik szobából ki, a másikba 
be. Az egyik napidijas, a másik 
tanácsnok, (az egyiknek korog a 
gyomra, a másiké nem.) De ezt a 
sarokban szerényen meghúzódó 
paraszt nem tudja, az ő szemében 
mindegyik — tekintetes ur! Nézi- 
nézi a sürgést-forgást, nagyot só­
hajt : hej! de sok tekintetes ur is 
van itt! Végre megint nekibátoro­
dik és odakocog a hajdúhoz.

— Itt van már a tekintetes ur ?
— Már nincs itt.
— Sóbajt a paraszt.
— Talán délután beszélhetnék

vele — kockáztatja meg a kérdést.
— Nem lehet. Délután nincs 

hivatal.
Megint sóhajt a szegény em­

ber. A szeme megvillan cs magá­
ban olyasmit gondol: hogy nem 
szakad rátok az ég, — de aztán 
alázatosan meglapul ismét a „belső 
ember“ előtt.

— Holnap talán beszélhetnék a 
tekintetes úrral . . .

— Holnap ? Már mint holnap :J 
Várjunk csak! Az ám, az ám, nem 
lehet. . . .

— Nem lehet! ? — ütődik meg 
az ügyes-bajos paraszt. Hát aztán 
miért nem lehet ?

— Hát csak azért, mert holnap 
aligha gyön fel a hóvatalba a te­
kintetes ur — magyarázza a jó­
szívű hajdú.

— De hát miért nem gyön fel ?
— Mert holnap a tekintetes ur

soros napi biztos i; bankba. . . ,
*

Nem kell nevetni. Ez nem 
tréfa. A törvényhatósági bizottság 
mai közgyűlésén a tanács hivata­
losan is bejelenti, hogy a tekinte­
tes ur soros napi biztos a bankban, 
sőt mi több: egész névsort terjeszt 
a tanács a közgyűlés elé, azon 
tekintetes urakról, akik a bankok­
nál és részvénytársaságoknál napi 
biztosok, igazgatósági, vagy fel­
ügyelő bizottsági tagok.

Valami nagy szaktekintélyek

Az ő utolsó kérése.
— Ferguson György ur, túlsókat enge­

dőit meg magának 1
A fiatal nő sápadt volt a méltatlan- 

kodástól, mikor igy megtámadta Ferguson 
urat s komoran nézett a szemébe.

— De Laura ... — dadogta zavartan 
én . . . én .. . Igazán nem hittem, hogy meg­
haragszik érette I

— Nem hitte? — ismételte Laura je­
ges gunynyal. — Azt képzelte ön, uram, 
hogy egy tiz-tizenkét hónapos ismeretség 
olyan jogokat biztosit az ön számára, a 
melyeket jóval régibb barátaimnak som ju­
tott soha eszükbe kikérni ? Tudja ön, mit 
jelent az a szó: szemtelenség ?
, Ez után a kifakadás után joggal kér­
dezhetik kedves olvasóim, mi lehetett a 
halai ember vétke ? Nos, én megmondom 
önüknek.

A leány szépsége megejtette a lelkét 
mikor az előbb, egész közelről a szemébe 

nézett, úgy vélte abból kiolvasni, hogy nem

fogja bánni, ha szive vágyának engedelmes- 
kedve, megcsókolja az ajakét.

De most szinte megnémult a csodál­
kozástól, mikor a szép, sötóthaju leány mél­
tatlankodásának és haragjának összes nyi­
lait rázuditotta. Belátta, hogy tévedett, do 
már késő volt.

— Ezzel vége van ismeretségünknek 
— mormogta Laura. Majd folytatta. — Sok 
tekintetben ez az ismeretség igen kellemes 
volt reám nézve. Megtanultam önt tisztelni 
s úgy tekintettem, mint egy nemesen érző, 
okos, eszes, jól nevelt és nagyszwü fiatal 
embert, a kitől távol állanak a mai ifjúság 
léhaságai, furcsa mulatságai, nevetséges 
szenvedélyei s önhittsége. De úgy látszik, 
hogy hamis talapzatra állítottam önt: nem 
birt ott megmaradni sokáig, inkább leesett 
onnan ... És Ferguson ur, mától kezdve, 
ha még találkozunk valaha, ón úgy fogok 
önnej szemközt állani, mint egy teljesen 
idegen leány.

A fiatal ember összeszedte magát s 
nyugodtan felelt:

— Legyen úgy, Laura kisasszony, a 
mint akarja. Nem fogom kérdezni, mi jogon 
küld el magától most, a nélkül, hogy meg­
hallgatná védekezésemet, habár mélyen ér­
zem is, hogy méltatlanság történik velem e 
pillanatban. Ön igazságtalan velem szem­
ben, de mégis meghajlok akarata előtt. 
Mától kezdve mint idegenek állunk tehát 
szemközt egymással. De mielőtt végleg 
istenhozzádot mondanék kegyednek, mielőtt 
kimennék a világba, hogy tovább küzdjek, 
viaskodjam az immár reám nézve pusztává 
és sivárrá lett élettel, mint az olyan em­
ber, a kinek utolsó reményét is megölték 
könyörtelen kézzel; mielőtt átlépném o 
küszöböt, mondom, hogy soha többé no 
térjek idő vissza, egy kérésem van magú­
hoz, Laura.

— Mi az, uram ? — kérdezte Laura 
hidegen.

— Hogy keljen fel az ölemből mert 
igy nem indulhatok.

Audrey Wrexford.
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talúu# ők ? Dehogy; nem is konyi- 
íaualc az üzlethez, amely csak a 
nevükért tartja őket — osztalékkal. 
Az ő nevükre azonban azért van 
szükség, hogy a közkereseti tár­
saság bizalmat gerjesszen vele a 
bárgyú közönség szemében — és 
bizony, aligha bir más jelleggel 
az ilyen „mellékes“, mint a borra­
való.

De hát azért tartja a város 
tisztviselőit, hogy mellékkereset 
után vessék magukat ? Hát nem 
emelíe-c a közgyűlés legutóbb tete­
mesen éppen a nagyobb fizetésű 
tisztviselők fizetését? Nem-e szapo­
rította a tanácsnokok számát? Hát 
azért tette mindezt a közgyűlés, 
hogy még ezután is a: „még nincs 
üt, már nincs itt“ napi biztos és 
osztalék-rendszer virágozzék? Vagy 
nem azért tartja a tisztviselőit ‘jó 
fizetéssel a város, hogy minden 
tehetségükkel, szorgalmukkal és 
idejükkel a közérdeket szolgálják ?

Lehet az éremnek másik oldala 
is. A vállalatnál előfordulhat bűnös 
kezelés is és annál könnyebben 
előfordulhat az olyanoknál, ahol 
jóhiszemű, szakértelem nélküli, az 
osztalék mézes-madzagával fogott 
bácsik ülnek a vezetőségben. Úgy 
bizony! Nem mindig csak osztalék 
jut, kijuthat a bűnből és gyalázat­
ból is — _ az osztalék. Szabad-e 
kitenni állasát bárkinek is, aki 
közhivatalt visel ? Ugy-o nem ?

Ha nem, akkor tiltsa el a 
közgyűlés az ilyen mellékfoglalko­
zástól a tisztviselőit; tiltsa cl köz­
érdekből. A bankok és részvény­
társaságok is jobban járnak, mert 
üres tekintélyek helyett az oszta­
lékért kapnak szakembereket, ami 
az üzleti élet szolidságára is jó 
hatással lesz.

Itt az ideje, hogy sarkára áll­
jon a törvényhatóság és irányt 
szabjon a közéletnek, de köteles­
sége is, hogy véget vessen a köz­
érdekre és a tisztviselők működé­
sére nyilvánvalóan káros mellék- 
loglalkozásoknak.

POLITIKAI HÍRÜK.
A honvédelmi miniszter a Miha-

iovics-ügyröi. A képviselőhúz déli szünete 
aialt Jekelfalussy Lijos honvédelmi mi­
niszter^ a balpárti képviselők közé vegyült 
és aziránt érdeklődött, hogy milyen kilátá­
saik vaunak az ujoncjavaslatoknak. A kép­
viselők kijelentették, hogy minden eszközzel 
harcolni fognak a javaslatok ellen. Szóba 
került a Mihalovics-ügy is. A kórdezőskü- 
désekre a miniszter ezt mondta:

— Az elvnyomozás be van 
l'ejezvc és a dolog a rendes biiói 
útra kerül. Ide se nekem, se más­
nak beavatkozni joga nincs. Azt 
azonban mondhatom, hogy Miha- 
lovics olyan tiszteletlenül viselke­
dett a főherceg iránt, hogy nem 
cetem azt a zajt, a mit az újsá­
gok ebben az ügyben csapnak.

Andrássy és a függetlenségi párt.
Ma igen ingerülten kommentálták a füg. 
getlonsegi képviselők azt a hirt, hogy gróf

Andrássy Gyula állítólag körrendeletét kül­
dött a közjegyzőknek, melyben a független- 
Kégi párt választási kilátásai iránt érdeklő­
dött. Sokan kótségbevonták a dolgot, de 
két képviselő akadt, nki azt erősítette, hogy 
saját szemével látta a rendeletet.

Popovics Sándor utódja, A
képviselőház folyosóján ma már 
befejezett tényként beszéltek arról, 
hogy Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkár lesz a magyar bank 
alkormányzója, ha ugyan — meg­
lesz az önálló bank. Helyébe pénz­
ügyi államtitkárnak Désy Zoltán 
adminisztratív államtitkárt és Földes 
Béla képviselőt emlegetik.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A mai ülés 10 óra után kezdődik.

, A, kormány részéről jelen vannak: 
Wekerle miniszterelnök, Jekelfalussy és 
Josipovich miniszterek.

Az elmúlt ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után felolvassák az interpellációs 
könyvet, amelybe 12 uj interpellációt je- 
gyeztek be a mai napra. Interpellálni fog 
többek közt Ugrón Gábor, Jorkasch-Koch 
osztrák pénzügyminiszternek az annexiós 
bizottságban tett kijelentései tárgyában;

.sy György az egyesülési jog megszerzése 
miatt; Pilissy István azon bir tárgyában, 
mely szerint az adóreform tárgyalását meg­
szakítják és az ujoncjavaslatokat tűzik ki 
tárgyalásra. Hat íiorvát interpelláció is vau.

Napirenden van
a földadó-reform részletes tárgyalá­

sának folytatása.
A 13. ós 14, szakaszt
Wekerle rüiniszterelnők rövid felszó­

lalása után változatlanul elfogadják.
Vita nélkül elfogadják a 15. és 16. sza­

kaszokat.
17. szakasznál,
Polónyi Géza, Iíoics Milán és Nagy 

György ajánlanak módosításokat.
Wekerle miniszterelnök hozzájárulá­

sával a Ház elfogadja Polónyi stiláris módo­
sításait, a többit elutasítja.

IS. szakaszhoz.
Mezöfi Vilmos azt a módosítást ajánlja, 

hogy a kisgazda feszólalásának adassák 
heiy az osotben, amikor birtokát magasabb 
osztályba sorozták, mint ahová az tényleg 
tartozik. J °

Wekerle miniszterelnök magyarázó ki­
jelentései után Mező fi visszavonja módosí­
tását, mire a szakaszt változatlanul elfo­
gadják.

A 19. szakaszt
_ Rsöck Iván kisebb jelentőségű mó­

dosításával fogadják el.
A f--ig szakaszig vita nélkül jutnak cl.
A it'l. szakaszhoz
Reöck Iván, Magdics Péro és Nagy 

György,
Wekerle miniszterelnök is ajánl ki­

sebb módosítást, amit elfogadtak, a többi 
módosítást elvotottók.

... A 22—26-ig terjedő szakaszokat vita 
nélkül fogadják el.

Elnök tiz perc szünetet ad.

Gyula belügyminiszter és ez mondta 
neki:

— Hiábavaló lessz a fárad­
ságod, mert azt a gyűlést úgysem 
fogom engedélyezni.

Nagy György nemes felhábo- 
rodassal tiltakozott az erőszak 
ellen:

— Nem lesz alkalmad az en­
gedélyt megtagadni, kegyelmes 
uram. mert úgy sem kérek enge­
délyt. Olyan férfiú vagyok, aki a 
maga felelősségére mindent me" 
mer cselekedni. Ha jónak látom5 
megtartom a gyűlést, akár tetszik 
nektek, akár nem. Nem félek a 
börtöntől sem, a nyáron is azért 
ültem le szomorúan büntetésemet 
mert egy csendőrt meglöktem. ’ 

A harcias képviselő ezek után 
otthagyta a belügyminisztert és föl­
ment a karzatra.

— Egy szép asszony ismerő­
söm van fönn —mondta — hadd 
kurizáljak egy kissé.

Köztársasági párt.
A debreceni gyűlés.

Andrássy nem engedélyezi.
Nagy György ifjú székely kö­

vet tudvalevőleg erősen agitál az 
április 14-iki debreceni gyűlés mel­
lett, ahol proklamálni akarják a ma­
gyar köztársasági pártot. A folyo­
són ma fölkereste gróf Andrássy

VÁRMEGYE.
Szerencsétlenül járt öreg asszony.

legnap délután egy öreg asszonyt szállí­
tottak be a debreceni közkórházba Hajdu- 
dorogróL Az öreg asszony Nagy Martba, 
ki Hajdudorog utcáján a síkos járdán el­
csúszott és oly szerencsétlenül esett cl 
hogy jobb lába eltört. Állapota súlyos. ’

holttest a kutágasoB.
Öngyilkos aggastyán.

Felakasztotta magát.
Azoknak a szerencsétleneknek, 

akik az élet terhei elől menekülve 
eldobják életüket, az elmúlt éj­
szaka ismét szaporodott a számuk. 
Hajdunádudvaron egy aggastj^án, 
Varga János ottani földmives- 
gazdálkodó felakasztotta magát. A 
szerencsétlen öreg ember öngyil­
kossága sikerült. Senki sem aka­
dályozhatta meg szörnyű tettében, 
midőn a ház udvarán a kutágasra 
felakasztotta magát. Később, midőn 
észrevették, már holttestét lengette 
a zord, téli, éjszakai szél.

Varga János hatvan éves volt. 
Jómódú íöldmives, kinek egyedüli 
hibája,^ hogy gyakorta látogatta a 
csapszőkeket, ahonnan midőn haza­
iért, hozzátartozóival rendesen 
zsörtölődött. Kedd este is mámoros 
fővel tért haza és ismét össze­
tűzött. Majd pedig hirtelen távo­
zott lakásából ós eltűnt.

Egyik felnőtt fia éjjel tiz óra­
kor tért haza. Midőn az udvarra 
lépett, ereiben majd megfagyott a 
vér. A kutágason egy embert látóit 
függeni, amint a hideg, fagyos 
szél lengette a holdfényes éjszaké­
ban. Közelebb lépett és megdöb­
benve látta, hogy az n kasaiéit 
ember a saját édes atyja. Kétségbe • 
esetten lármázta fel a házat, de 
már nem segíthettek az öreg Varga 
Jánoson. Akkorára már halott volt.

Öngyilkosságáról telefonon ér­
tesítette a nádudvari elöljáróság a

v : - rMga - 4<u\ , v zzrrA\ 
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debreceni királyi ügyészséget, mely 
Varga János eltemetésére megadta 
az engedélyt.

VÁROSHÁZA.

Az adófelszólamlási 
tagság.

A városi közgyűlés a múlt évben 3 
évre szóló megbízatással Juhász Ignác ügy­
védet választotta az adófelszámul asi bizott­
ság tagjává, tehát az ő megbízatása 1910. 
óv végéig tart. Ez a bizottsági tagság napi- 
dijjal jár és ha van fóka, eszkimó akad 
mindjárt rá.

Juhász Ignáo időközben kibukott a 
törvényhatósági bizottságból és ez alapon 
az adófelszólamlási bizottsági tagságát is 
meg akarják szüntetni. Maga a polgármes­
ter is azon a véleményen van, hogy Juhász 
Ignác, mint törvényhatósági bizottsági tag 
lelt az adófelszólamlási bizottság tagja, te­
hát bizottsági tagságának megszűntével meg­
szűnt az adótelszólamlási bizottsági tag­
sága is.

A városi pártban már a fókára kisze­
melték az eszkimót is, de ekkor a főispán 
a törvényre és rendelőtökre való hivatko­
zással közbeszólt. A főispán azon álláspon­
ton van, hogy Juhász Ignác adófelszólam­
lási bizottsági tagsága nem szűnt meg, 
mert e bizottság tagja lehet az is, aki 
nem törvényhatósági tag. A mai közgyű­
lésen fog szőnyegre kerülni e kérdés, ha 
ugyan a főispán a választást megengedi; 
ez esetben azonban, előterjesztési jogá­
val él.

Előléptetés a napdijasok közt.
Mint utólag értesülünk, Kovács József 
polgármester február 4-én kelt végzésé-, 
vei 55 napdijast léptetett elő, illetőleg* 
fölemelte a napi dijaikat a végleges ren­
dezés előtt, ami az uj szervezeti sza­
bályzat jóváhagyása után fog megtör­
ténni. A régebben szolgáló napi díjasok 
fizetése — az ujonan alkalmazottak 
kivételével eléri, sőt meg is haladja a 80 
koronát.

Terület-átengedés, A sámsoni h. é. 
vasút részvénytársaság a Dobrecen-vásártór 
állomásba vezető vonalán a szükséges te­
rület átengedését kérte u várostól, az át­
engedésre vonatkozó, módosított szerződést 
már át is küldte a városhoz.

Nyugdíjazások a városnál. A
város nyugdijellenőrző bizottsága tegnap 
délelőtt 11 órakor tartott ülést Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen 
több nyugdíj- és özvegyi segély iránti 
kérvényt intéztek el. Farkas Albert 
volt mátai biztost évi 1040 koronával 
nyugdíjazták; megállapították továbbá 
dr. Medgyaszay Dezsőné és Győvy 
Kálmánná özvegyi nyugdiját, — ellen­
ben Fülöp és Szász nyugalmazott rend­
őrbiztosok kérelmét, hogy katonai szol­
gálataikat is számítsák be nyugdíjra 
jogosult éveik közé, elutasították, mert 
már 1892-ben nyugdijaztattak és a be­
számítást az 1897. évi törvény alapján 
kérték, a melynek visszaható ereje 
nincsen.

Uj virilia bizottsági tagok. Miután 
a polgármester és a tiszti főügyész lemond­
tak virilis bizottsági tagságukról, a póttagok 
közül Löfkovils Arthur és Iloclifelder 
Jakab hivattak be. A póttagok közül a leg­
közelebbi üresedés alkalmával K. Tóth 
Kálmán ref. lelkész fog a rendus tagok közé 
behívatni.

Pártértekezletek. A városi pá t ■er- 
nap délután 5 órakor tartott érte . /zieh 
Márk Endre elnöklete alatt. A k -zgyülési 
tárgysorozatot tárgyalták le. Megállapodtak 
a bizottsági alakuláso'-ra nézve is. A bi­
zottságok’'ól feltűnő számmal hagyták ki a 
48-as függetlenségi párti bizottsági tagokat 
a — többség jogán. Ugyanakkor tartottak 
értekezletet a függetlenségi és 48-as párt­
hoz tartozó bizottsági tagok is. A bizottsági 
tagsági helyekre megejtették a jelöléseket; 
nagyrészt a régieket jelölték Márton Imre 
kivételével, aki maga kívánta, hogy ne 
jelöljék.

Frohner Géza utóda.
Az országos pályázat,
Kik lesznek a jelöltek?

Debrecen világítási bizottsága a Froh­
ner Géza halálával megüresedett könyvelői 
állásra országos pályázatot hirdetett, mintha 
bizony Debrecenben nem volna elég, szak­
képzett könyvelő.

Temérdek pályázat érkezett az arány­
lag jól fizetett állásra az ország minden 
részéből, — Debrecenből is. Több upi mun­
kába került a pályázati kérvények átvizsgá­
lása, majd a gázgyárigazgató jelentése 
alapján megejtették a jelölést, a melynek 
az a meglepő eredménye, hogy a debre­
ceni pályázókat teljesen mellőzték.

Úgy értesülünk, hogy a rengeteg pá­
lyázó közül ötöt jelöltek, még pedig a kö­
vetkező sorrendben: Bankováe Alfréd gyön­
gyösi, Tepper Adolf budapesti, Pauliesek Já­
nos szegedi légsze-zgyári, Róna Ernő buda­
pesti és Eleőd János békés-csabai pályá­
zókat.

Szinte érthetetlen, mért mellőzték a deb­
receni pályázókat? De különösen, hogy mel­
lőzhették akitünőbb képesítéssel rendelkező 
Nagy Sándor városi számtisztet, aki óvek 
óta kifogástalan hűséggel szolgálja a vá­
rost, a legkitűnőbb képesítése van: jeles 
érettségi és államszámviteli vizsga, német­
francia nyelvismeret, mérlegkópesség, ame­
lyet a városi nyomdavállalatnál töltött évek 
alatt bizonyított — és végül az is valami, 
amit a többi pályázóról nem lehet elmon­
dani: t. i. az ő képességeit ismeri a városi 
tisztikar, megbízhatósága pedig már keresz­
tülment több évi próbatüzön.

Jelöltek vadidegen embereket, kevesebb 
minősitésscl és képesítéssel bírókat — és 
A agy Sándort teljesen mellőzték. Miért ? 
Mi az oka ennek? Jó lesz, ha a tanács 
kiemeli az ő pályázati kérvényét és össze­
méri a kiszemeltekkel. Elvégre a tanácsnak 
még azt is szem előtt kell tartani, hogy a 
várost szolgáló tisztviselők előmenetele elől 
az utat el ue zárja, hanem azt mindenkép 
előmozdítsa, az érdemet pedig méltányolja, 
jutalmazza.

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, február 11-ón;

Remény.
Dráma 3 felvonásban.

HETI MŰSOR.
Pénteken : Kemény, dráma. C. béri.
Szombaton: Gyújtogató, dráma ; Pajkos diákok, ope­

rett, A. béri.
Vasárnap délután: Nagymama, operett.

Este: Gyújtogató, dráma és Pajkos 
diákok, operett.

Rip-Rip. Egészen telt ház közönsége 
tapsolt tegnap esto Zilahyné Singhofl'er 
Vilmának, aki néhány hét után, mialatt 
Sopronban és Bécsben aratott sikereket, 
lépett fel újra. Lisbethet játszotta és éne­
kelte az ő felséges, szép, tiszta, kellemesen 
csengő hangján. Különösen a lovéláriával 
keltett mélységes és viharos tapsokat pro­
vokáló hatást. Rippet Kemény Lajos ját­
szotta s bárha énekben hagyott fenn ki­
várná valót, játékban elég simán oldotta

ti rdekes kísérletével járó feladatát. 
I -v7-, Jngyi Jolán kedvesen játszott, Gyöngyi 

ízsó, Ligeti és Gerö Ida pedig jóizü hu­
morukkal keltettek derűs perceket.

A gyújtogató bemutatója. Heycr- 
i mans egy felvonúsos drámája a heti műsor 
j szenzációja, Ez a rendkívül izgató és drámai 

fordulatokban gazdag darab mindvégig a 
le-nagyobb érdeklődéssel köti le a hallga­
tót. A darab legnagyobb érdekessége az 
up"-'evezett parádés szerep, mely mintegy 
ír-den Frcgoli folyton változtatja alakját 
és ru^zkját. A dráma úgy kezdődik, hogy 
a bíró vallatja a gyujtogatót Arend Jánosi, 
kinek dohánygyára leégett és bent égett 3 
éves leánykája. Arendot azzal gyanúsítják, 
hogy maga gyújtotta fel a dohánygyárat. 
Arend tagad, erre behívják öccsét, Arend 
Aussigot, egy félkegyelmű kölyköt és sorra, 
az összes tanukat mind. Sorra jönnek Arend 
Aussig, Blankert Gys, az após; Putteo, korcs- 
maros ; Biesen, rendőrőrmester ; Fost Miklós ; 
Biek, szobafestő. Ezeket a szerepeket mind 
Zilahy Gyula játsza. A bírót Lugosi Béla 
játsza. A kétségtelenül érdekes darabnak 
szombaton lesz a bemutatója.

Pajkos dió.kok, A Gyujtogatóval 
együtt kerül színre Lupce örökbecsű, szép 
operettóje. A két diákot: Eriket és Brandot 
Rózsa Lili és Gyöngyi Jolán, a kedélyes 
csizmatisztitót, a diákok famulusát Gyöngyi 
Izsó játrra. A szerelmes párt Zsigmondi 
Anna és Radó Anna, Geyer uzsorást Fc- 
renczi és a korcsmárcst Ligeti Lajos adják.

Uj gyár Debrecenben.
Milliós alaptőkével.

Az üvegkészitő r. t. alakulása.
Rendkívül figyelemreméltó ter­

vet akar megvalósítani Debrecen­
ben Bojcr József, Geréby telep 29. 
sz. a. lakos: üvegkészitő gyárat 
akar itt alapítani, millió kor. befek­
tetéssel, részvénytársasági alapon.

Hogy a terv rendkívül komoly, 
mutatja az is, hogy a városi tanács­
hoz intézett beadványában a leg­
aprólékosabb részletekig kidolgozta 
azt, úgy, hogy most már csupán a 
részvénytőke összegyűjtése van 
hátra, ami nehéz munka ugyan, de 
nem leküzdhetetlen akadálya a szép 
terv megvalósításának.

Mint a tervező írja a tanácshoz 
intézett beadványában, az uj gyár­
telep a sámsoni ut mellett, a Vásáry 
András féle 6000 négyszögöles tel­
ken lenne. A gyárban 200 család 
találna állandó és biztos keresetet. 
A tervező részletesen is felsorolja, 
milyen munkásokra lenne szüksége.

az anyagot a Bánfyhunyad 
mellett levő 100 holdas kavicsbánya 
adná, amely száz évig sem lenne 
teljesen kiaknázható. Ott lenne a 
kőzúzó, a kőőrlő és az olvasztó 
kemence. A nyers anyagot onnan 
szállítanák Debrecenbe és itt dol­
goznák fel.

Tekintettel arra, hogy a nyers­
anyag szállítása tetemesen olcsóbb, 
mint a kész üvegé, a Debrecenbe . 
alapítandó gyár a körülfekvő v;i- 
megyékből, sőt az Alföld nagy 
részéből kiszoríthatná mindazon 
üveggyárakat, amelyeknél olcsób­
ban szállíthatna.

Miután a tervező 5000 darab 
200 koronás részvény kibocsnjtá-
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savai^ akarja összehozni a milliós 
részvénytőkét, a leghelyesebbnek 
tartanánk, ha tervét nyilvános gyű­
lésen, amelyen a debreceni bankok 
és tőkepénzesek képviseltetnék ma­
gukat, még részletesebben üsmér­
tetné, mint a tanácshoz intézett 
beadványában. A vállalkozási kedv 
nem áll rósz lábLn nálunk, de ez 
az iparág itt teljesen ösmeretlen 
cs milliós alaptőkét „összegyűjteni“ 
a vállalat ismertetése nélkül nem 
lehet.

1909. február 11

ÚJDONSÁGOK.
Munkás gimnázium megnyitása.

Debrecen városának legújabb és kulturális 
célt szolgáló intézete a munkás gimnázium, 
tegnap este nyolc órakor nyílt meg szép­
számú közönség jelenlétében. A Szent Anna 
u:oa végén levő állami bábakepző intézet 
tágas díszterme szűknek bizonyult, a tanulni 
vágyó munkássereg befogadására, kik a ter­
met és ennek előszobáit S órára megtöltötték. 
Kcnézy Gyula dr„ a bábakópzű intézet igaz­
gató főorvosa pontban nyolc órakor nyitotta 
meg a munkás-gimnázium előadásának so­
rozatát. Rövid, szép beszéddel ismertette a 
munkásgimnázium célját. Hangsúlyozta, hogy 
az intézet tanításával a munkások elérik azt, 
hogy három évi oktatás után képesek lesz­
nek a 4-ik polg. iskolai osztályról vizsgázni. 
.Majd pedig üdvözölte a megjelenteket és 
beszédét a hallgatóság lelkes éljenzése kö­
zött lejezte be. Ekkor Zalányi János tanár 
megkezdte rövid bevezetés után az előadá­
sokat. Tegnap este a Honfoglalásról beszélt, 
melyhez hatvankét vetített kép szolgált bő­
vebb magyarázatul. A közönség az előadás 
végeztével a vezetőséget éljenezve távozott 
a teremből. A nagyszámú hallgatóság élénk 
érdeklődéséből következtetve, határozottan 
megállapítható, hogy a munkás gimnázium­
nak Debrecenben fényes jövője van.

* Az Erzsébet-egyesület bálja.
Amint közelebb esik február 13-ika, 
annál nagyobb érdeklődéssel tekint 
az inteligens közönség az Erzsébet- 
egyesület bálja elé, amely gyö- 
nyörködtetunek s kellemesen szó­
rakoztatónak ígérkezik. A rende­
zőség, ólén Borzsovay Jenővel, min­
dent elkövet, hogy a bál közönsé­
gének kellemes mulatságban le­
gyen része, a hölgyeket szép tánc­
renddel lepik meg, amelyekre sza­
bad kézzel festették a virágokat. 
a bált pontban kilenc órakor a 
1 üzértánccal nyitják meg M agy ári 
Imre zenéje mellett. Azok, akik 
páholyokat jegyeztek elő, holnap 
délig annyival inkább is váltsák 
ki, mert ellenkező esetben a je­
lentkezők rendelkezésére bocsátják.

* Iparművészeti előadás a csipké­
ről. Az iparkamara éd az Iparművészeti 
Társulat harmadik iparművészeti előadása 
tegnap este fényesen sikerült. Ez alkalom­
mal b'iirosi Bella, a Magyar Divat szerkesz­
tője tartott előadást a csipke múltjáról és 
jelenéről. Az előadásra tolongásig meglelt 
a kerosk. tanintézet díszterme. Az előadó 
rendkívül rokonszenves ismertetésével a kö­
zönséget _ vágig kalauzolta a világ összes 
hires _csipkcfajainak szépen vetített képei 
előtt. Élvezetes fejtegetéseit, szellemes és a 
magyar csipkék bemutatásánál lelkesült 
magyarázatait a közönség élénk tetszéssel 
honorálta.

* A mai Svärdatröm—K. Szánté 
hangverseny. A ma esti Svärdström hang­
verseny iránt az egész városban és a vidé­
ken is oly óriási érdeklődés nyilvánul, a 
minőre még nem volt példa. Ez különben 
a bvűrdström koncertek rendes tünetei közé 
tartozik. Most pár nap előtt is budapesti 
hangversenyükön az összes jegyeket szét­
kapkodta a közönség, alig volt közhírré 
teve a hangverseny ideje s az előtt hetek­
kel mar drága pénzért sem lehetett jegyet 
kapni. Így történt ez Debrecenben is. A 
rendes ülőhelyek, melyek nem tagok rá- 
szére kaphatók voltak, az első napon mind 
elkellek. A rendezőség ennélfogva annvi 
potszeksort helyezett el a teremben, a 
mennyit a^ közönség kényelmiek szem 
előtt tartásával lehetett és ezek nagyrésze 
is már elkelt. Öt koronás jegyeket már 
nem lehet kapni, de T-éhány páholy, vala- 

f koronás ülőhelyek és 2 koronás 
állóhelyek a mai nap folyamán még kap­
hatók Hegedűs és Sándor cégnél, a meg­
maradt jegyek pedig este a pénztárnál, 
ickintcttel arra, hogy az ülőhelyek a terem 
nagy részét elfoglalják, a rendezőség csak 
korlátolt számban bocsátott ki állóhelyeket. 
A műsort már közöltük lapunkban. Debre­
cen hangverseny-közönsége feszült érdeklő­
déssel tekint a ma esti koncert elé.

* Névmagyarosítás. Spitzer Sándor, 
Hajnalka, Zoltán, Jenő, és Margit debreceni 
lakosok családi nevüket belügyminiszteri 
engedélylyel „Hajdu“-ra magyarosították.

* A debreceni dalegylet va
sárnap délutánja. A debreceni 
dalegylet havonként egyszer szó­
rakoztató és kellemesen tanulságos 
előadásokat rendez. Ilyen délutánja 
lesz vasárnap, február 14-én is, 
amelyet a következő programmal 
tart meg: 1. Nyitány. Ráez Károly 
és fia zenekarától. 2. Vineta, Abbt- 
tól. Előadjaa Dalegylet. 3. Bari- 
ton-solo. Énekli: Torma Zsiga 
színművész. 4. Uj kuruc-dalok. 
(Uj) Előadja: a Dalegylet. 5. Fel­
olvasás. Száuthó József úrtól. 6. 
Rákóczy a határon. Lányitól. Elő­
adja a Dalegylet. 7. Opera részle­
tek. Énekli: Höffiinger Teruska, a 
m. kir. zene-konzervatórium nö­
vendéke. 8. Rákóczy-induló. Rácz 
Károly és fia zenekarától. Belépti- 
dij személyenkint 50 fillér. A hang­
verseny délután öt órától hét óráig 
tart és a Royal-szálló dísztermé­
ben lesz.

* Főiskolai birkózó bajnok! ver­
seny. A „Debreceni Akadémiai Athletikai 
Club“ február 14-én, vasárnap rendezendő 
orsz. főiskolai bajnoki birkózó versenye 
iránt országszerte nagy az érdeklődés, a 
kolozsvári egyetem, Eperjes, a debreceni 
gazdasági akadémia legjobb erőit nevezte 
be s Budapestről, Sárospatakról is számo­
sán jelezték jövetelüket. A verseny szín­
helye a „Debreceni Torna-Egylet“ Torna- 
csarnoka (Péteríia utca 76. sz.) lesz. Hely­
árak : Támlásszék 2 K, I. r. ülőhely 1 K, 
11. r. ülőhely 70 fii. Állóhely 50 fii. Diák­
jegy HO fii. A rendezőség ezúton is kéri 
Debrecen nemes közönségének pártfogását. 
A verseny kezdete d. u. 2 órakor. Előmér- 
kőzés d. e. 9 órakor.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a 
következő lmlálosetokot jelentették be az állmai 
anyakönyvi hivatalnál : Erszény Lajos ref. 75 éves, 
Simon Sándor ref. 62 éves, Boncai Béla ref. 35 éves, 
Magy Margit r. kath. 2 éves, Szilágyi Jenő ref. 7 
napos.

* Dr. Borbély Imre fogorvosi rendelő 
helyisége Batthyány u. 12, (Földszint.)

Kapósak a debreceni oigánvzanp 
karok. Kassa város nagyszabású hírneve r- 
senyt rendez a mosszinai katasztrófa hám 
suliját javara, amelyre meghívták Rácz Ká­
rolyt cs zenekarát is, hogy két számmal 
szerepeljen a programiban. Jí műsor natív 
szabású. Az opera nemzeti, vígszínház k 
lesei is közreműködnek. Rácz Károly i, 
utazik cl zenekarával a kassai hangver 
senyre. s tir

* Lopás a bábaképezdében. Meg­
írtuk, hogy a debreceni állami bábaként 
mtéze egyik növendékétől, özv. S 
Dámelnctol ismeretlen tettes száznyolc kn 
róna készpénzt ellopott. A meglopott bábái 
növendék panaszt tett a rendőrségen L 
Dobos J:zsef rendőrbíztos a tettest egv 
babanove-dr'- személyében kinyomozta kit 
az intézet igazgatóság azonnal kitiltott az 
intézetből. Az clloprít pénzt egy félreeső helyen m'gtalálták. y cesG

* A. merénylő vő. Tegnapi
szamunkban megírtuk, hogy Haidu- 
sámsonban Csuka Sándor földmi- 
ves főbelőtte anyósát, ki súlyosan 
megsebesült, a merénylő vöt a 
csendőrség elfogta és tegnap be­
kísértek a debreceni kir. ügyész­
séghez, a hol a vizsgálatot megin­
dítottak ellene.
, iránt igen élénk ér-
deldődest tanúsít a közönség. Sckan jönnek 
rá vidékről is, mint azt már a rendező- 
bizottsagnak bejelentették. A dominó-bál 
meghívóit most küldik szét s ha olyanok" 
a kik igényt formálnak rá, esetleg nem 
kaptak volna, jelentsék bo Azíalfy József 
könyvkereskedésében. Ugyanéit a bálra 
szóló páholy- és személy-jegyek la meg­
válthatok. b

* A méhészegyesület és a város.
A hajdumegyei méhészegyesület folyamod­
ványt adott be a tanácshoz, hogy engedje át 
a város a Bika-akolt az egylet számára. A 
tanács elutasító végzését megfelebbezték a 
közgyűléshez, mely e hó tizennegyedikén 
fog a felebbezés felett határozni. A köz­
gyűlés bizonyára át fogja engedni az 
egyletnek a most semmire sem használt 
Bika akoli, mert a méhészegyesűletnek oly 
fontos szerepe van már Debrecen vá­
ros és Hajdumegye gazdasági életében, 
hogy a legtágasabb körű támogatást is 
megérdemli a várostól. Ez az egyesület 
valósággal uj kereseti forrást nyitott meg 
a kisgazdáknak s ugyanakkor szolgálatot 
tett a város közönségének is.

* Köszönetnyilvánítás. Feledhetetlen, 
drága jó gyermekünk temetésén mindazon 
jó barátok és ösmerősök, kik megjelené­
sűkkel fájdalmunkat enyhíteni szívesek vol­
tak, úgyszintén Bihari Károlynó nrnő, ki a 
temetést teljes megelégedésünkre rendezte, 
fogadják ezúton hálás kőszönetunket. Cse­
resznyés Sándor cs neje.

* A Pesti futár trafikokban ezentúl
nem kapható. Előfizetősek és a lap egyes 
számai Antalfy József könyvkereskedésében, 
Piac utca 44. kaphatók.

* Dr. Tihanyi Béla, a Korányi kli­
nika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége- 
és fülorvos, rendel d. e. 8—10-ig, d. u. 
VaJ—4-ig. Piac utca 73. sz. alatt.

* Szanin, világhírű orosz regény most 
jelent meg: ára 5 korona, Antalfy József 
könyvkereskedésében, Piac utca 44. szám. 
(Telefon 612.)

* Legjobb zsobtöltő toll, darabja 1
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkercs- 
kedésében.

* Téli trickók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

IHatild ©rém legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít, 1# ill emiilE "381
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* Nótakincs címen 53 gyönyörű ma*
-var dal jelent meg zongorára és cimbalomra; 
In kemény kötésben 2 korona, Antalfy Jó- 
tséfnél, Piac utca 44.

* Arc-maseage fölöslegei Orizol 
vloy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
noniü nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére: Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt} 
Dr. Biró gyógyszertára,

* Debreceni lányok könyve I. kötet 
cdnos diszkötésben 2 koronáért kapható 
Antalfy .Tózsef könyvkereskedésében, Piac 
utca 44. Telefon 612.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo* 
rátéri um, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu- ( 
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
ségnél szolgál felviiágositássai. Óim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
TJ. szám.

* Menthol szesz köszvóny, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában, 
Kossuth utca 6,

* A Dollárkirálynő legbájosabb rész­
letei és az Ipsilanti dal zongorára 60 fillér 
Antalfy Józsefnél, telefon 612.

Postások táncestélye.
Mulatság a Royalban,

A debreceni m. kir, posta és távirdatisz- 
tek, altisztek, minden tekintetben fényes sikerű 
táncmulatságot rendeztek a Royal dísztermé­
ben. Megjelent Csatt/i Zsigmond főfelügyelő, 
valamint Popovícs István felügyelő vezetése 
alatt az összes tisztikar.

A mulatság pont 8 órakor vette kezdetét 
Veress Tóni zene-nyitányával, ez után Hrom- 
kovits Viktor szépen megírt humoros felolva­
sását tartotta, mely mindvégig lebilincselte a 
közönség figyelmét s közben-közben erős 
nevetések törtek ki. Utána Varga Gábor a 
,,Cigány-humor“-t adta elő. A közönség 
hosszantartó tapsviharral jutalmazta, majd 
Nagy Lajos az „Öngyilkos“ monológot adta 
elő kacagtatóan. Végül Boda István, Szűcs 
István és Varga Gábor a „Zsidó-honvéd“ je­
lenetet adták elő, kiket általános tetszéssel 
hallgatott végig a szépszámú közönség. Ezután 
tánc következett, mely reggeli 6 órakor ért 
véget.

A jelenvolt hölgyek névsora:
Asszonyok: Ammer Qyuláné, Szász Istvánné, 

Sliva Ödönné, Szathmáry Gergelyné, Sajdán Kálmánné 
Snlvanck Vcncclné, Szalis Lászlóné, Nagy józsefné, 
Nagy Károiyné, Ludmány Antalnc, Albert Józsefné, 
Gyöugyössy Ferenczné, Gardi Sándorné, Sipos And- 
'ásné, Kovács Józsefné, Kalmár Lajosné, II. Nagy Im- 
rvné, Nagy Lajosné, Nagy Ferenczné, Krann Józsefné, 
Uzv. Kiss lmréné( Ujfeliértó), Sallay Jánosné, Kiss And- 
'ásné, Sós Andrásné, Sós Istvánné, Nagy Józsefné, 
Sclvcner Mihályné, Sánta Györgyné, Vincze Bálintné, 
Nagy Mihályné, Ladányi lmréné, Alföldi Mihályné, Özv 
miner Sándorné, Kiss Józsefné, Reszegi Sándorné, 
Koppányi istvánné, Kállay Józsefné, Egry Józsefné, 
N-'-cz Andrásné, Juhos Imréimé, Dörgö Györgyné, Deb- 
reczeiii Józsefné, Nagy lmrcné, Halász Józsefné, I. Nagy 
I ni rétié, Sáfár Rétemé, Faragó Istvánné, Szarvas La- 
iosné Rakottyai Lajosné, Hatvani Istvánné, Komádi 
Jánosné, Kiss lmréné, Nagy Ferenczné, Hornyák jó- 
z ciné, Vécsei Sándorné, Kovács Józsefné, Kovács 
Balmlné, Takács Gyuláné, Szoboszlay Jánosné, Kiss 
Józsefné, Havas Pálnc, Pávay Györgyné, özv. Böször- 
nienyi Sándorné, özv. Nemet Zsófia, Dcrcsi Jánosné, 
nilöp Bálintné, Ycgh Sándorné, Kékes Mihályné, Sán­
dor Mihályné. Szilágyi Zsigmondné, Újvári józsefné, 
Merzsók Gyuláné, Adám Istvánné, Ádám józsefné, 
csorba Józsefné, Nagy lmréné, Újvári Lajosné, Gulyás 
istvánné, Szántba Józsefné, Vásik Józsefné, üovor 
uy orgy né, Sipos Gábornc, Veres Lászlóné, Apródy 
Mihályné, Kuczik Mihályné, Lörincz Jánosné, Emödy 
uáborné, Kovács Istvánná, Nagy Istvánné. Erdélyi 
Józsefné, Nagy Károiyné, Boros Lajosné, Karmas 
i-ajosne, Helmeczy Istvánné, Sárándi Bálintné.

Leányok: Merzsák Ilonka, Felycs Erzsiké, Dányi 
yrzs'ke, Nagy Piroska (P.-Ladány) Ádám Esztike, 
vapga Erzsiké iH.-Böszörmény) Varga Klára, Kiss 
a-Nka fB.. Diószeg) Szilágyi Aranka, Sánta Esztike, 
J ‘Vn?y Eszter, Tokány Mariska, Sipos Mária, Ba­
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logh Juliska, Kucik Amália, Lőrinc Erzsiké, Emődy j 
Esztike, Kovács Katinka, Nagy Mariska, Nagy Tériké, I 
Erdey Teruska, Szilva Mariska, Sárándy Juliska, Szal­
máim Rózsi, Safranck nővérek, Monarik Esztike, Ko­
vács Zsuzsika. Ludmány Ágnes, Boros Mariska, Ja­
kab nővérek, Kovács Margitka, Borsos Mariska, Ko­
vács Erzsiké, Kalmár Juliska, Króu Esztike, Kerekes 
Erzsiké, Nagy nővérek, Juhász Esztike, Mikó Rózsi, 
Lózs Juliska, Nagy Piroska, Faragó nővérek, Oláh 
Mária, Szarvas Teriké, Pollák Emilia, Bányik Viktória, 
Kiss Piroska, Vécsei Mariska, Kovács Juliska, Bolt 
Erzsiké, Vékony Mariska, Moskovszki Zsuzsika, Nagy 
Juliska, Szoboszlai Piroska, Szász Mariska, Kovács 
Liliké, Kiss Rózsi, Pávay Esztike, Lippsi nővérek, 
Molnár nővérek, Galambos Erzsiké, Déru nővérek, 
Barna Juliska, Bagossi Emma, Illés Juliska, Papp Ju­
liska, Alrnási Róza, Sántlia Esztike, Fórizs Erzsiké, 
Vince Rózsi, Kovács Katalin, Szilágyi Mariska, Lenére 
Erzsiké, Kopányi nővérek, Török Esztike, Rácz nő­
vérek, Kinder Zsuzsika, Lőrinc Anna, Miklóssy Rózsika,

Szabad kéz a Markiénak,
Vége a szerb ugrálásnak.

Bécs, febuár 10.
Rendkívül nagy feltűnést keltő 

kirí közöl a N. Fr. Pr. a külügyi 
hivatal utján. \ hir összefügg 
Eduárd angol királynak berlini 
látogatásával Vilmos császárnál. E 
hir szerint a berlini szerződés szig- 
natárius nagyhatalmai felhatalma­
zást adtak az osztrák-magyar mo­
narchiának. hogy tetszése szerint 
bánjon el Szerbiával és Monte­
negróval.

Ezen felhatalmazás alapján a 
külügyi hivatal utoljára figyelmez­
tette a két fészkelődő Balkánálla- 
mocskát, hogy húzzák meg magu­
kat, mert különben a nyert felha­
talmazás értelmében fog velük el­
bánni a monarcnia.

Belgrad, február 10.
Ma este terjedt él a városban 

a szignetárius nagyhatalmaknak 
felhatalmazása, ami nagy ijedelmet 
okozott. Zsifkovics hadügyminisz­
ter még ma este beadta lemondá­
sát, mert a szkupcsina a rendkí­
vüli hadügyi hitelt nem szavazta 
meg és igy Szerbia képtelen még 
a védelemre is. A hadügyminiszter 
lemondása nagy zűr-zavart keltett; 
a háborus-párt kudarca teljes.

Hogy bombaként hatott a vá­
ratlan esemény, mutatja az általá­
nos fejetlenség.

Erre nem számított a szerb 
háborús párt. Még tegnap este 
nagyban készültek a háborúra. A 
nemzeti védelmi bizottság tegnap 
4 óra hosszat tartó ülést tartott, a 
melyen kinevezték a bandavezére­
ket is, Moskovics alezredes, vezér­
kari főnöknek pedig köszönetét 
szavaztak működéséért. Még tegnap 
elhatározták, hogy a banda-harcra 
kész 4000 macedónt és albánt 500 
főnyi csapatokra osztják és még o 
hónap végén betörnek a szand­
zsákba és az annektált tartomá­
nyokba, ma pedig már fejüket 
vesztették.

Jó lecke volt ez a két balkáni 
törpének, hogy a monarchiával még 
se lehet packázni.

izgalom a házban.
Röpirat-eső a karzatról.

Budapest, febr. 10.
Ma délben a Ház II. emelet 3. számú 

karzatáról, éppen, amikor Nagy György a 
Iláz nagy figyelmetlensége közepette módo­
sításokat ajánlott a 17-ik szaka£T‘"íoz, egy; 
nxzaltált külsejű, murk ás formája férfi, erő­
sen előre ^«jolva a karzatról, marékszámra 
teleszórta ülésterem padjait rőpiratokkal.< 
Csak mikor már fehér’“fek az összes padok 
a leszórt pr.pirlapokt'i, siettek elő a terem 
biztosok, akik rögtön 'itták az izgatottan 
hadonászó fór fit a kamatról és igazolásra 
szóllitották fel.

Szirm JA' Imrén-k mondotta magát, 
budapesti lakos, a IT mbach utca 3. számú 
házban lakik. Valam;' or kereskedő volt, 
azonban tönkrement — vagy a Iiogy izga­
tott extázisbán mondotta a kihallgatást ve­
zető renoőrfisztviselőnek — tönkretette őt 
egy Rísz ti <ts György nevű hovéd főhadnagy.

Az ülésterembe ledobált röpivein is 
erre a Ruszticsre panaszkodik; a ki meg­
rabolta állítólag családi boldogságától is.

Hogy mit akar József főhercegtől cs 
más nagyuraktól, akiket szimuu felemlít 
röpivében, arra nézve nem akart felvilágo­
sítást adni. Zavaros beszédéből és fenyege- 
tődzéséből, hogy a király elé is röpiratot 
fog szórni, ha nem kap igazeágot, azt 
hiszik, hogy egy megbibbaat elméjű ember 
beteges csinyjéről vau . ró.

kÁVliiATOK.
Interpellációk a Házban.
Budapest, február 10. Az rdóreform­

javaslat 30. §-ának letárgyalása után 
íSzmrecsányi György a vágbeszterooi járás- 
bíróság megszüntetése miatt interpellált. 
Kiadták az igazságügyminiszternek. Ugrón 
Gábor az osztrák pénzügyminiszternek a 
boszniai agrárbank ügyében tett nyilatko­
zatát sértőnek tartja és kérdi, mikép egyez­
tethető ez örsze a paritás elvével ? Wekerle 
azt feleli, hogy a bosnyák kormány jogo­
sult privilégiumok adására; a magyar kormány 
él mindig beleszólási és ellenőrzési jogával. 
Különben a kormánynak szándéka revízió alá 
venni a paritás érvényesítését az egész vonalon. 
Nagy György a gyülekezési jog megsértése 
miatt interpellált, mert a rendőrség a repub­
likánus ifjak gyűléséi feloszlatta. Surmin 
György a nagyszerb propagandának a had­
seregben való térhódítása, Popovios Dusán 
a vrdniki szénbányában üldözött horvát- 
szerb munkások, Babies Lyuba a szerb egy­
ház ügyei miatt interpellált, végül Pilisy 
István (balpárti) interpellálta a kormányt, 
mert az adúreformjavaslat tárgyalásainak fél­
beszakításéval az újonc-javaslatot akarja napi­
rendre tűzetni, aminek következménye az 
önálló bank elejtése lesz.

Támadás Andrássy ellen,
Budapest, február 10. Az ön­

álló bankért küzdő Holló-csoport 
lapja, a M—g ma ismét élesen tá­
madja Andrássy Gyula belügy­
minisztert, ami annál feltűnőbb, 
mert a jövő hét elején megy Kos­
suth Ferenc Becsbe az uralkodó 
elé. Ez a támadás jeladás arra, 
hogy a 48-as inírazigensek semmi 
szili alatt nem hajlandók elpak- 
tálni vagy elformulázni az önálló 
bankot.

Megölt német kö?et.
Berlin, febr. 10. Santiago de Chiléből je­

lentik, hogy a német követségen tűz ütött ki. 
amelynek követség! tanácsos is áldozatul 
esett. Az orvosrondőri vizsgálat megállapí­
totta, hogy a tanácsost megölték, a nagy- 
követséget irabolták. A rablógyilkosságot 
betörök követték el, akik azután az épü­
letet fűig) ujtották. A követség szolgája 

í eltűnt.
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Budapest, fobr. 1°. Az osztiMysortiJ'rffk 

mai huzá-^n a kövef'^ö nagyon1- nyeremé­
nyeket sr-solták ki: 40.000 kor--.át nyert:
101506. 2r 000 koron' nyert: 4fP25. 20.000 
koronát nyert: 33227. 15.060 koronát nyert:
92568. 10.000 koronát nyert: 29934. 3000 
koronát nyertek: 68535 73349 88134 89876 
98023. 2000 koronát -yortek: 54289 G77Ő6 
61069 86311 87773. 1000 koronát nyer­
tek: 3391 10070 18250 114185 123982.
500 koronát nyertek: 598-1 4820 4831 8249 
8459 11468 15249 10299 17806 23828 24390 
29776 80476 87605 38328 44185 45311 50747 
68031 08346 68483 7S806 81865 82259 88862 
88888 89786 101802 114453 114698 117676 
119463 121469. 78806 81865 02249 76296.
A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek. _

Templomfosztogatók. Békés­
it "i' I__,'f # I r Csabáról jelentik: A múlt éjjel is-
mZ0K6S az---aKaSZTC 1 fßla« ietie3ek behatoltál- a rom.U UtM.lL.-u lufui kathohkus templomba, fel-rrték a

perselyeket és Dagym^ynyiségii 
pénzt és más értékes egy’ -'zi tár­
gyakat elraboltak. A rendőrség 
keresi a tetteseket.

holttestet, kitűnt, hogy nem öngyilkosság, 
hmem gyilkosság áldozata a katona. Sziro- 
vieza Pál közkatona 16‘te le Tóth Madrapács 
tizedest.

Szir-'vicza bevallotta, hogy mikor a 
csárdái merénylet után a bajai o’-1 "ben ke­
restek menedéket, ott korholni kezdte őt a 
káplár a Lasi lelövéscM, ami miatt össze is 
vesztek és az előbbi nzzal fenyogetődzött, 
hogy elárulja a társát. Sziroviczának sem 
kellett több, fegyveréhez kapott és szó nél­
kül lelőtte cinkosát.

_ A többszörös gyi’kost átadják a katonai 
bíróságnak s bizonyos, hogy kötéláltali ha­
lálra ítélik.

H mjK.

Katonaszökevények 
rémtettei.

Szegedről megszökött két 46- 'S baka.
Tóth Hadrapács Sándor káplár az egyik és 
''inkosa, aki gyilkosa is lett, Szirovicza Pál 
közlegény.

A két haramiavérü emberen erőt vett 
a rablóromaufika és teljes hadi felszere­
léssel Szerbia felé igyekeztek, ah 4 a za­
varosban fosztogató bandát akartak szer­
vezni.

A két szökevény útját vérnyomok je­
lezték. Lelőtték Födi István átokházi gazdát, 
majd egy Lasi nevű csárdás-gazdát lőtt le 
az egyik bandita. A nyomozó csendőrség a 
bajai erdőben tegnap megtalálta Tóth Had- 
rapács káplár holttestét is és a boncolás 
megállapította, hogy Özirovioza lőtte agyon 
cinkosát.

Az elvetemedett embert hosszú bajsza 
után Jánoshalmánál végül elfogták.

A két haramia kalandjairól ma a kő­
vetkező részleteket jelentik:

A vizsgálat eddigi adata szenzációs 
dolgokat derített ki a két szegedi katona 
tetteiről. Szirovicza és Tóth Iladrapács 
Szerbiába akartak szökni, abból a célból, 
hogy ott egy rablóbandát szervezzenek.’ 
Háromszáz éles töltényt vittek el maguk­
kal a szegedi kaszárnyából, ahonnan tel­
jes felszereléssel, fegyverrel szöktek el az 
«-•síi órákban. Százötven töltény Tóth Hadra- 
pács holtteste mellett volt a bajai erdőben, 
mikői rátaláltak, százötvenet kevés híján 
Sziroviczánál találtak meg elfogatása al­
kalmával.

A szökött katonáknak az útirányuk 
Szeged—Baja—Újvidék—Belgrád volt. Út­
közben tanyai gazdák házában és kisebb 
uSzéli korcsmákban húzták meg magukat. 
*Y. domaszéki^ gyilkosság után, amelynek 
kuli István átokházi gazda esett áldozatul, 
Bajától nem messze, Tolnamegyében Dees 
községben tűntek fel a szökött katonák. Ott 
egy Lasi nevű csárdáshoz tértek be és enni- 
inni valót kértek. A csárdásgazda gyanút­
lanul szolgálta ki a gyilkosokat, mikor is 
lurieleu felkapta a fegyverét Szirovicza Pál 

’-'5 ráfogta a csárdásra c szavakkal:
— Ide minden pénzed, mert mindjárt 

■leyonlőlek!
A csárdásgazda rémülten menekült a 

gyilkos katona elől, aki többször utána lőtt 
cs azután kirabolva a csárdát, elmenekült 
társával együtt Baja irányában. A csárdást, 
aki.ez alkalommal véletlenül egyedül volt 
az ivóban, az egyik golyó találta, ami­
től eszméletlenül rogyott össze. Sebesülése 
súlyos.

A vadállati gonosztevők egyiket, Sziro- 
vK-zat hosszas nyomozás után Jánoshalmán
rut+üí0gtá^‘ hlőbb azonban újabb rejtély 
cloU állt a csendőrség. J
,, ,J>f.íhn!í.airrz?irduCY uSyanis agyonlőve 
’ itáL Totil Hadrapácsot. Eleinte azt 
mttek, hogy a megszökött káplár maga 
számolt le eleiével a bajai erdőben, hogy . 
az üldözte es cs a törvény elől megment ! 
Süljön. Ma azonban, midőn fel boncolták »

7.„_ Egy női szabadsághős halálí.
iN'ehai bencr János 48-as honvédtiszt neje, 
szül. Kristofek Terézia tegnap Szekszárdon 
bo eves korában meghalt. A szabadságharc 
idejében a leglelkesebb honleányát közé 
tartozott és kicsibe múlt, hogy osztrák 
fogságba nem esett. Édes atyja 48-ban 
Szekszárd város bírája volt s minden ha­
zafias mozgalom Szekszárdon az ő házukból 
indult ki. A harcba menő honvédeknek 
kokárdákat készített, Senert is lelkesítette 
a harcba való menésre. A szabadságharc 
lezajlása után álnevek alatt leveleket kül­
dözgetett Perczel Móric tábornoknak és 
társainak Kisázsiába, még mindig remény­
kedve. Egy Velits János nevű osztrák kém 
azonban a lelkes honleányt bevádolta és 12 
osztrák zsandár s 1 hadbíró mentek a lány 
lakására, hogy fogságba vigyék. Csak 
Tormay János vármegyei főorvosnak és 
Fraiber József kórházi orvosnak sikerült 
azáltal megmenteniük, hogy őrültnek nyil­
vánították. Az osztrák kémek üldözése elől 
megmentette Paczolay János honvéd főhad­
nagyot. A nagy honleánynak kilenc gyer­
eke volt és jelenleg 5 van életben, kik 
előkelő állást töltenek be.

A vonat kerekei alatt. Oros­
házáról jelentik: Tegnap délelőtt a 
Szegedről jövő személyvonat Hód­
mezővásárhely állomás közelében 
agyongázolt egy éltesebb, parasz­
tosan öltözött asszonyt. Holttestét 
darabokban szedték össze a vonat 
alól s Orosházára szállították. Sze­
mélyazonosságát még nem sikerült 
megállapítani. A hatóság megindí­
totta a vizsgálatot.

Hadgyakorlatok. Lippáról jelentik :
A temesvári 19. és a lugosi 21. tüzérezre- 
dek tegnap Lippára érkeztek, hogy a gyors­
tüzelő ágyukkal 14 napos téli gyakorlato­
zásukat megkezdjék, A gyakorlatok Lippa 
es Hosszuawó község határában tartatnak 
meg.

szive felett. Rába Zoltán ur tele van önök 
iránt a Icyncsszebbmenő jóakarattal ha­
nyagságukkal szemben elnézéssel s* mér? 
önök kiabálnak. Ez nem járja. Ez hálátlan­
ság ! Ez igazságtalanság I

A t’>-*-isel6k ö*szenéztek és hallgat­
tak A m7’'PetésbőI -Mg bírtak felocsúdni 
Mindég rzi hitték hegy az öreg, hallgatag 
Rősi lamn is velük erez és most hirtelen 
varatlanu az eüenkez^rő1 kellett meggvfi’ 
ződmök Egyik is, r-á~;k is azt várta, hoKV 
ki mer közulok szembehelyezkedni az öreg­
gel, de h-H-atott vlamennyi. Hallgatott 
mert az ^-7nek teki—iye volt előttük ’ 

^n-ál -réjeeebb-m folytatta tovább az 
öreg Bőst.

— H->, lett volna az örökös, bizto- 
u°m a í urakat, hogy valamennyiőket 

eibocsatja «, lehozza idő az ő kedves erűbe- 
reit. Kába ur pedig nemcsak megtartotta 
önöket, — de amire valamennyien érdemet-
Tek — ,a legnagyobb jóakarattal és nemes 

szívvel vrr Ttoíik önök iránt.
Folyt. köv.

elkelt áron

Áru- és értéktőzsde.
I Február 10.

Er "HpooU. gabonatőzsde.
Változ:.:- krfaGhb 5 fillérrel drágább 
(üO kiHgra-’monk.zl) 15.000 mm. busa.
Kom 2 f-ÍK-rel cl—-ült, zab változatlan, ten- 

szinten. *
A hrtú'-‘ 53-üzlet.

A határidóüzlet iránya javult amerikai jegyzé­
kekre es a hideg időjárás folytán eleinte szilárd 
V?.H: később kisebb ví’tozások történtek, melyek 
néhány fillérrel csökkentették a gabonancmüek árait 

A forgalom időnként 'lénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza ápr. 1000. 
Búza október . 
Rozs ápril . . 
Rozs októberre 
Zab októberre .
Zab április . , 
Teng. aug.
Tengeri május 1909

1286
1098
1019

020

1239-1284 
1201-10965 
1013—1016 
917- 016

859— 858

729— 728
Er. lapesti értóktozccle.

A mai előtőzsde szilárd irányzattal indult mer- 
mcrt a kulfoldi tőzsdékről szilárd jelentés érkezett és 
a pohtikai helyzetről is kedvezőbb híreket korpo.’tál-

tZ eí Cí?k 1 kf?Tnával drágább áron kerül­
tek foigalcmba. Az üzletmenet további folyamán 
azonban Becsben eladásokat eszközöltek, miáltal az 
összes irányzat elgyengült cs a vezető értékek ár- 
nyereseguket teljesen elvesztették. A helyi értékeink 
kozni a Leszámítoló és jelzálogbank részvény iránt 
mutatkozott nem. érdeklődés. A járadékpiaccn4 szá­
zalékos m. koronajaradék áll ismét előtérben a nénz-

KXÍJStmcíklS. H 6,6"k kcris,cl

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Az öreg Rősi Tamás másnap, mikor 
a hámor hivatalában a szorgos munka he­
lyett újra megindult a pletyka, már nem 
bírta elfojtani haragját. Ingerülten állott 
lel s mindenkit meglepett erélyes maga­
tartása. °
., . — Hagyják abba az urak. Mégsem 
jurja, hogy önök egész napon át egyebet 
sem csinálnak, mint egy képtelen feltevést 
boncolgatnak. Annál csúnyább és hitványabb 
hogy olyan ember ellen kovácsoljak a gya­
nút, aki principálisuk s aki nem is gondolja, 
fogy milyen mérges kígyókat melenget a

Felhívás,
A Hatvan-utca végén levő 

Lóvasúti telepen 8 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fül. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemáz sálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér.

■' ■ ' ' ■ J
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FÖLDVÁRI l.
debreceni első elecktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossuth utca I. szám'

Villamos világítást, erőátvi­
telt, telefonok, villámhárítók, 
villamos csengők berendezését, 
javítását, régi jókavban tartását, 
úgy helyben, mint vidéken, lcg- 
jutányosabdan eszközöl.

Telefon 168. szám.
Tanuló

felvétetik.

voleícn

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata 
Csapó utca 13.

Eladó kissebszerü olcsó ház.
A hatvan utcai kis állomás háta me­

gélt levő Tócóskertbcn I. járás 17. sz. alatt 
mely a Bartlia örökösök tulajdonát képezi, 
200 négyszögöl óriási nagy telek, van rajta 
két szoba, konyha, 4 lóra való istálló és 
sertésói és az ára mindössze 1700 írt. 223

w

Értesítés.
Szabd Lajos Fiai

^ női divatáruházában $£
‘ wT”1 leltári eladás

folyamatban vau.
Olcsó árak mellett eladásra kerülnek: 

1-0 tm. sima nőt posztó ... 50 és 70 kr. 
1-n íyapju kelme divat szinten ... 95 kr. 

<•' .. kék karton 36 kr, helyett . . 24 kr.
so „ merino detain ....... 29 kr.
SO „ selyem ruha vászon.................65 kr.

Béli idény 1909.
70 cm. Batist fehér áttört................ 25 i r.
70 „ Battst remek minták 30 krtól feljebb
f „ madeira léghimzés.................150 kr.

lLU »• Syapju voile minden szinten 98 krtól feljobb

Barche! és flanel blúzok félárban. 
Fazék 70, 90, 1 frt, V30, 1.80.

Emié raktár
lakással, 36 méter hosszú, 5 méter széles 
raktár istállóval és udvarral, 3 szoba, konyha, 
kamara, pincéből álló lakosztállyal együtt 
kiadó. Postákért 5. szám. (Varga féle szén- 
raktár), értekezhetni Blaskovits ipartelepén.

INGYEN!
Legújabb vivmányu villanyerőrc beren­
dezett gyors kávépörkölő gépemen 
minden vevőmnek pár perc alatt meg 
lesz pörkölve a kávéja. Nagy választék 

a legnemesebb fajkávékban.
Kovács Mihály utóda

Király István

ELADÓ HAZAK.
Péterfia-utcai ház 
Sestakcrti nyaraló 
Darabos utca . . 
Erzsébet utca . . 
Kossuth utca . . 
Zápolya utca . . 
Miklós utca . . 
Patay telep . , . 
Pereces utcza . . 
Ajtó utca .... 
Szent Anna utca

50.000 korona. 
18.000 ,
50.000 „
12.000 ,
50.000 „
17.000 „
40.000 „

7.600 „
. 24.000 ,
. 27.000 „
. 140.000 „

Bővebbet HAUPT GÉZA
Irodája £e)reoen, Kossuth-u. 61. sz.

Telefon 684, sz.

Ugyanott birio'j 200 holdon felül 
megvételre, vagy bérletre kerestetik.

mmmmmm

Donogán és Somossy
S0T Debrecen, kistemplombaMr. "T68

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék
ELADÓ TELKEK.

Deák Ferenc és Teleky utcán 4., 
=== ipartelepnek is alkalmas ==

telek eladó.
Értekezhetni Deák Fercnc-utca 20. 

sz. a tulrjdonossal.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5.

szŐBiyegházáfoan
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.
Sálon, ebédlő, hálószoba 

szőnyegek
meglepő jutányos árak mellett

áruslttatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: utita- 
karók, dlvánpárnák Gobelin képek stb
nagy választékban.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
keesigyirté

Debreceni Hatvan*utca 81.

amm

Hittiren tart mlaflenieml eíjít gyártmáaye 
«1*5-, hintó- és hajté-kocsikat, 

Bég! kocsikat becserél 
Mifriililísekif lytrsai is lappeaíesabJsaA esrtlzil, 

Jivitáeekit elfegid. -mm

T udósitás.
Becses tudomására adom a 1. gazdaközön­
ségnek, hogy azon hazug ámításoknak ne 
adjon hitelt, hogy a Hungária malom nem 
jár, mert nem füstöl, igaz, hogy nem füstöl, 
de mindég jár, mert a legújabb géppel van 
felszerelve, melyet fűteni nem kell és azért 
nem füstöl soha. A tisztességtelen verseny 
arra kényszerit, hogy az
őrlés dijakat leszállítsam,
melyet ezúton tudatok a t. őrlető közönséggel.
1 mm. őrlés szitálva és pitiéivé . . 60 krajcár
1 mm. őrié: simára. . . . . . . . . . . . . . . . . 40 krajcár
1 mm. őrlb, darálva. . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 krajcár

Kérem szives pártfogásaikat és én Ígé­
rem, hogy a legtisztességesebb és becsületes 
kiszolgálásba fognak részesülni.

Tisztelettel
Hungáriát hengermalom.

Ezelőtt Barcsay-'.nalom.

Báli idény 1909.
70 cm. áttört csíkos batist

I méter 23 kr.
70 cm, áttört kockás batist

I méter 25 kr,
80 cm. áttört csíkos batist

I méter 27 kr,
80 cm. áttört és hímzett batist

I méter 30 kr.
80 cm. Schweitri hímzett pettyes batist

I méter 38 kr.
80 cm. Pongois batist, se­
lyem fénuyel,minden színben

I méter 44 kr.
120 cm. Francia batist minden színben

I méter 55 kr.
120 cm. Gyapjú Viole, minden színben

1 méter 1.10 kr.

Szépe Lajos
női divatáru raktára. ^

Debrecen, Kossuth-u.|6. sz.
Vasutasok szállítója.
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Apróhirdetések.
ÄJÄFLÄT.

A LEGUTOLSÓ divata "sü garnitúrák haj tűk 
bajcsatok, crepp haji; 'étek, hajápoló ós illat­
szerek, önbciotválkózó készülékek leszállított 
arakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötéee és feje­
lések elfogadtatunk.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz~ 
talteritő, szövőt ós csipke-függöny, futó ós 
nagy szőnyegre. Paplan ós flanel takarók, 
férfi ós női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

EPŰJÉT bádogos munkákat szakszerűen és 
olcsón készít Füíöp és Nagy Earabos utca 27 
Köliségvetés díjtalan, ugyanott egy tanuló, 
felvétetik.

H A KI SN YÁK 0 TÖ~TpaR VáLLALAT. Haris-" 
nyak kötése ós fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HUNYADI utca 11. számú ház 47Ö öl telekkel 
kiadó, értekezhetni Löfkovits ékszerésznél.

11 AtiZNáLT kovács műhely berendezést" veszek 
Cim a kiadóban. 345

U’tf emberek ebéd kosztot kapnak"Szent-Annli 
utca 58. szám. 433g

GRAMOFONOK és gramofon 1 emozek ~r és zíet - 
fizetésre a Schwartz-féle pipaüzletben, a vá­
rosházzal szemben, ügynökök kőrestetnek.

KÖLCSÖN fürdőkád kapható bármilyen~fo> 
mában Kiss Ignácz bádogosnál Piac utca 
114. szám. gjg

\ JZVLZETéK ós világítási munkákat szaksze- 
nicn és jutányosán készít Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27. Költségvetés díjtalan. I>yan- 
nlt egy tanuló- felvétetik.

Nyomtató-utca 7. számú háznál 2 szobás utcai"
Ö szobás udvari lakás kiadó, értekezni Vár- 
utsa 8. sz. balról. 597

L:.-' ÍN OSAN bútorozott szoba kiadó. Szent Anna 
utca 48. sz. 304

NYOMTATÓ utca 2. számú háznál 3 szobásáéi 
2 szobás udvari lakás kiadó, értekezni Vár­
utca 8. üzám balról. 528

Ucrzsanné, kertész Kata féle plissérozTintó7e"t 
Arany János utca 35. 49g

KIADÓ nagy darab föld a Postakert elején 
2. sz. gyárnak, raktárnak, veteményuek leg- | 
al sál masabb hej, értekezni lehet Tcíeki-u 17 | 
sz. Bessenyei Imrénél. 534 j

1' GYnS ruhavarrónő olcsón házhoz ajánlkozik" 1 
Kossuth utca 43., ajtó 5. 520

UOltGALMAti füszerüzlet azonnal átadó, Cim I 
a kiadóban. gjrj |

LU Y szépen butorgzott különbéjáratu sTobfi I 
-iado, Arany János-u. 351

•-'lissérozás

BARCSÄY telepen 800 négyszögöl kitűnő faj-
szőlovcl beültetett termő üzölőföld, melyen 
jókarban levő lakóház van. eladó. Piac utca 
II. sz. háznál több rendbeli lakás, pince ós 
raktarkelyisgg azonnal kiadó, értekezhetni a 
Kölcsönös segelyzó egyletbe. Kossuth-u. 11.

JÓKAI- és Cserepes utcák keresztezésénóríevő 
malomtelek egészben vagy 148, 298 és 249 
négyszögöles telkekre osztva eladó. Ertékez- 
hetm tulajdonosával Konsuth-u. 54. 355

809 február n

HARMINC hektó sestakerti bor eladó. Hordón­
ként szállítható. Bethlen utca 4, 494

ELADÓ egy 100 klg. decimár mázsa, egvnadl 
mérleg 10 klg. sulyokkal, egy nagy sütő­
je11130' egy ülő gyermekkocsi, egy' köré^ő 

___mPa, eg'Y üveg ugor ka, Eötvös-u. 31. 526
ELADÓ 18 hold prima szántóföld a Bánkon

fj*zdasá£* épülettel, értekezhetni 
Péterfis 47. . 399

14. KÁT. hold föld a vámospércsi határon-el- 
ado, értekezni Tóth Lajosnál Vámospércson.

d dr*3, három éves- fajtiszta szimentháli 
vörös tarka fejős tehén és 2 drb. héthónapos 
lajtiszla szimentháli vörös farka üsző borja 
Tóth György nagyerdei kertésztelep. 464

|Uj női kézimunka üzlet !|
Ujj előnyomd a!

[Eégi ismeri rajzóid szakember!!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség
.íudomására Il0zlli' bogy teljesen uj 

gmintákkal felszerelt

Rflj elönyomdái
jés női kézimunka üzletet nyitottam, elvál-1 
j lalok ismét minden rajzokat, monogramot I 
hímzést, kötést, fejelést. 1

I A nagyérdemű közönség szives nárt- 
I fogasat kéri
I Füstös Jenő hímző-minta készítő és rajzóié. | 

Csapó-n. 11. (Sümegi-ház.)

Hirdetések
"P^BBCENI ÚJSÁG" részére a kl»4i- 
üí.-taLau, Laurrcoht-ház. Flacz-a. 42

U!@ai

523
bálokra uj divatu, szépen, eyor- 

san, olcson gőzüzemmel Csapó utca 03.

KERESLET.
' fél és egy literes üvegeket bármely

mcnayisegbea. Békés Emil. Vöröemarthy-u.
1. S7am 488

<-t szobás lakást mellékhelyiséggel március 
1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
cnueu a kiadóba kérek. 327

teljes módéra kényelemmel 
május 1-461 kiadó.

1-GY jó családból való fiú asztalos 
felvétetik. Darabos utca 18. szám.

FRANCIA nyelvet biró 
társalgásra, heti 2 órán, I, 
mellé. Cim a kiadóban.

tanulónak 
______ ___________473
nevelőnőt keresek 

gymu. oszt. tan, 
516

* yégzett leány pénztárnok-
nvr*e^ üzletbe alkalmazást nyerhet. Ajánlatok 
„Merkur“ jeligével a kiadóin vatalba. 61,

1 ^UI/.ÓizleáB;$r,ok íc hén»o mü'varrod ab a "fel v é - 
tetaek Kossuth utca 58. keresztépület.

megvé-
525

IvISFBA vertheim szekrényt keresek 
leire, Csapó-u. 47. Szabó József.

ELADÁS.
tisztviselőknek kiválóan ALKALMAS
iBihÄ'aSS? "’t11“'' "'»d6-
Minaiy-u, 1U. Babakepozdo mellett. 479

jó bort akar inni,
rendeljen Szent Anna paszta szőlő- 
telepünkön termelt 3300 bect. faj- 

borainkból :
Risling, Ezerjó, Furmint, Sylváni, 
Kádárkát Kövidinka, finom fehér 
vegyes, nagy Burgondi vörös.
A korok levannak kozva is krisláhrtlsztik,
Megrendeléseket 10 hectótél kezdve 
elfogadunk; árak felől értekezhetni

Szabó Lajos Fiai
cégnél. Debrecen.

5! ícgjsbb és igy a legolcsóbb |
I villamos világítás | 

erőátviteli h~.¥;i
Fazekas íme

készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelese es évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el- 

vállaltatik.
Irede Piaoz nteza 77. szám. 

Telefea 507. szám.

Lajos Hirdetési A1 agy válla* 
lata Csapó utca 13.

Eladó földbirtok!
150 magyar hold kiterjedésű ára ha­danként 225 forint. Ezen birtok SzabolS- 

varmegyeben Mihálydi község határában 
van az építés alatt álló hajdusámsoni vaS5 
mentén. értekezni lehet az irodában. A ve
ÄT” ,i,lér k6zve,itel d|iat 5

Pollitzer s^rv-
ambolatoriOm

nyilvános orvosi rendelő-intézőt sórvba- 
Josok, ferdénnőttek, amputáltak részére 

Budapest, IV. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet.
intézet szakor óra bárkinek teljesen dii- 

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez. ** *

Orvosi ellenőrzésI mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkítők 5 koronától följebb.
megrendelések az intézet szakorvosa 

állal Ielkmmoreteson felülvizsgáltatnak s 
és legnagyobb titoktartás mellett ,,zkoZöltotoek
f,r,.hrnliyglenlk,n$ c*kke^ * legfinomabb minősé- 
go^bon, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle- 
nul megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig 

, Lg7la°u »o.t jelont meg: „Az ember egész- 
sége című orvosi mü, mely kizárólag a eérvbsii.i 
annak ellenszereiről és kezelésével foglalkozik^ 
munkát bárkmak díjtalanul és zártS borítékban 

^kúla^nieg az intézet igazgatósága. „

KÖZPONTI OROGUEfilA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
ID Piac-utca, városház épület. ®

Ajánl a legkényesebb igényeknek is me 
MST első minőségű

Eredeti angol
R ü M 0 K A T.

Kitűnő zaniatu
kávésa t.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi
c A C A 0 T.
Különleges színházi

c Z ü K 0 R K Á K A T.
A legmegbízhatóbb gvártmányu győev
COGNACOKAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT
és mindennemű gyógyborokat cs gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET. "
,uÍLs,zí1fén,m^denf6lc gummiárukat, sérv- 
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

Kjm.«,« »tHfor,<e»pro, (. .Drtr.,«i OW oroaMjíb«».) Ä« e,til


